

过生日

上海师范大学附属宁波实验学校205班小记者 何梓茵

小松鼠、小熊和小兔子是好朋友。下个星期天就是小兔子的生日了,小松鼠和小熊悄悄地准备小兔子的生日派对。

小熊买了小兔子喜欢的礼物和蛋糕,小松鼠买了气球布置派对场景。

小兔子的生日到了,它看到两个最好的朋友精心准备的生日派对和礼物开心极了。

指导老师 李莉

愉快的一天

上海师范大学附属宁波实验学校205班小记者 王博源

早上,蝴蝶飞出去玩,它在路上遇见了好朋友小虫子和小蚂蚁,它们结伴去玩了。

过了一会儿,蝴蝶发现路边有只蛋壳,它飞到小虫子和小蚂蚁面前带路。来到蛋壳旁,小蚂蚁提议:“我们去旅行吧!”说完,它们乘着用鸡蛋壳做的气球飘到了天空中,看到蓝蓝的天空、白白的云朵,色彩鲜艳的花朵……

到了下午,下起了大雨,小虫子、小蚂蚁和蝴蝶被迫在鸡蛋壳里躲雨。

天黑了,小虫子、蚂蚁和蝴蝶把鸡蛋壳当做一张大大的床,盖上树叶做的被子,甜甜地睡着了。

这可真是愉快的一天!

指导老师 李莉

高大的银杏树

居敬小学304班小记者 孙希晗

有一棵树,高大挺拔,历经风雨却依然屹立不倒;有一棵树,绿荫如盖,不畏酷暑无私奉上阵阵清凉。它,就是默默守护我们的银杏树。

春天银杏树抽出了新的嫩芽。小芽喝饱了春天甘甜的雨水,慢慢地生长起来。它穿着崭新的、碧绿的外套在枝头眺望,暖暖的春风吹过,它就哼着欢快的歌翩翩起舞。

夏天,银杏树的叶子长得非常茂密,枝繁叶茂。一层又一层的叶子几乎把阳光遮住了,只漏下细碎的光斑。那么多的绿叶,在阳光的照耀下闪闪发光,就像一颗颗晶莹的绿宝石。

秋天,银杏树的树叶变黄了,一阵秋风吹过来,叶子随风飘落,像一只只黄蝴蝶在空中飞舞。不一会儿,草地上就像被铺了一块金黄的地毯。一年四季银杏树就像忠诚的士兵守护着我们的校园,成为校园里最美的风景。

我爱银杏树,爱它那默默奉献的精神,爱它那朴实无华的外表,还爱它坚忍顽强的品格!

团圆的温暖

尚田中心小学303班小记者 黄馨羽

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”一年的最后一夜,是最寒冷的一夜,也是最温暖的一夜。

大年三十那天,大厨外婆带着自信的脚步走进厨房,穿上围裙,妈妈也走进厨房当“小助手”。客人们坐在沙发上,其乐融融地聊着去年的往事。

随着一道道菜端上来,香味也越来越浓。爸爸问我们这些小小孩儿:“你们想不想贴对联?”我抢先跳着回答:“当然,当然。”

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”怎么能不贴对联呢?

来到门口,我透过窗户看到家家户户张灯结彩,街道上人山人海,都出来走亲戚了。走进屋子,我看见外婆和妈妈忙得不可开交,心里有点心疼。

还没等我回过神来,妈妈就一边抽纸巾,一边大喊:“吃饭了!”大家激动地走到饭桌前坐下。桌上有各种各样的菜,荤的有鸡鸭鹅、牛羊肉,素的有青菜、白菜、芹菜、萝卜、芋艿……好多我爱吃的,家人举杯共祝新年快乐。

最激动人心的时刻到了,那就是放烟花,我最喜欢的烟花是孔雀开屏、仙女棒和还有小金鱼,孔雀开屏的时候就像真正的孔雀在开屏,羽毛比真孔雀羽毛还要华丽灿烂。

烟花映红了我们的脸,一大家子一起欣赏烟花的璀璨时刻,还有比团圆更让人温暖的事吗?

掏耳屎

实验小学403班小记者 沈子珉

上课时,我突然觉得耳朵里有一条“毛毛虫”在爬来爬去,痒痒的,于是我伸出小指,在耳朵里掏来掏去,“沙沙沙,沙沙沙……”,哇,终于掏出东西来了,我拿出小指一看,原来只是一些小碎碎呀!

回到家,我让妈妈把耳朵里的那条“毛毛虫”赶出去。于是,妈妈从抽屉里拿出一个银色的,头上弯曲的小勺子。只见妈妈一手拿着已经打开照明功能的手机,一手拿着小勺子,一边照着我的耳朵,把小勺子伸进了我的耳朵里,啊!好痛啊!我的心都快蹦出来了,原来是小勺子碰到了我嫩嫩的耳朵壁,差一点儿就碰皮了。

“沙卡”一声,我感觉到有一条很大的“毛毛虫”要被掏出来了。这次妈妈吸取了之前的教训,一下一下,小心翼翼地把耳屎扒拉出来,突然,妈妈“哎呀”一声,我的心里“咯噔”一下,连忙问:“怎么啦?”妈妈说:“耳屎又掉进去了。”我连忙把头往反方向摇了摇,试图把掉进去的“毛毛虫”再倒出来。接着妈妈又把小勺子伸进了我的耳朵,这次我们都屏住呼吸,生怕每呼一口气都会把“毛毛虫”吓得再一次躲到里头去。

“出来了!出来了!”妈妈兴奋地喊了起来。只见小勺子上躺着一颗绿豆般大小的耳屎。

哇,舒服多了!原来是这个小东西在捣乱呀!

指导老师 郑静

小兔有好办法

上海师范大学附属宁波实验学校205班小记者 马晨豪

有一天,小兔吃好午饭去散步了。外面鸟语花香,树木茂盛,刚出去就有一股新鲜的空气迎面扑来。它看见一朵乌云,天慢慢地,慢慢地变暗了,突然,一阵重重的雷声响了起来,狂风暴雨马上下了起来。小兔准备跑回家,就在这时,它见到树下有一株大大的蘑菇,立刻摘下蘑菇当做雨伞,小兔害怕极了,马上撑着蘑菇伞急急忙忙地跑回了家。

指导老师 李莉

我的植物朋友

上海师范大学附属宁波实验学校301班小记者 韩琳萱

今天,妈妈带我去植物园玩。那里有好多花,有美丽的菊花,雪白的梨花,火红的玫瑰……可我只喜欢粉红的梅花。

梅花的树皮为浅灰色,叶子边缘有细小的锯齿,一不小心还会划破手呢!梅花有一股淡淡的清香,非常好闻。有的还是花骨朵,像一个小香包;有的则全展开了,像小仙女的公主裙;有的把头抬得高高的,像打了胜仗的将军。梅花生命力顽强,在寒冷的冬天,百花凋零,你却能看到梅花不急不躁地开出点点粉红。

当其他花朵枯萎时,只有梅花亭亭玉立。我喜欢梅花,不仅因为它美丽的外表,它的这种坚韧不拔的精神更值得我好好学习!

指导老师 金佳

生病真难受

居敬小学306班小记者 任芷陌

上个星期天晚上,我睡熟后做了一个可怕的梦:有一大群病毒在一个人的身体里开“派对”。有几个病毒在扁桃体上荡秋千,有的病毒在生火,还有的在胃酸里游泳。

我实在忍无可忍,随手一摸,竟然摸到了一把宝剑!我也管不了那么多了,直接向病毒刺去。我这一剑居然杀死了十多个,连带着的剑风也杀死了几个。病毒灭亡的地方出现了一个屏幕,上面说:中药手雷一个。我一摸口袋,哟,还真有。

我继续向前走着,又看见了一大片病毒在生火。我把手雷扔了过去,炸飞了一大半病毒。可剩下的病毒却又生了许多火。我受不了那温度,一下子晕倒了。

迷迷糊糊中,我听到了妈妈的声音:“陌陌,快点起床!你发烧了!我们赶紧去看医生!”我在妈妈的帮助下穿好衣服,连夜去了看了医生,配来了一盒退烧药。

第二天,我开始头痛,还不停地咳嗽,爸爸只好又带我去看中医,配了苦苦的中药。后面几天,我每天皱着眉头,咽药止咳,我真希望自己拥有梦中的神力,快速消灭病毒呀!

哎,生病真难受。

指导老师 蒋桂芳

跳舞比赛

居敬小学201班小记者 丁驰洋

上周末,在老师的带领下,我和小伙伴们一起参加了在职教中心举办的跳舞比赛。为了这次比赛,我们已经苦练了好几个礼拜,上舞蹈课时候练习,家里也要每天练习,记动作、排队行,可是费了不少精力,终于等到了比赛这一天。

当天上午,我们先去舞蹈教室化妆,吃完午饭急急忙忙彩排了一次,就去准备参加比赛了。我们被抽到第13个上场,所以还有一段等待的时间,这段时间可不好过啊,因为我一直在紧张,想动作和队形,生怕一上场全忘记,越想越紧张,突然一位老师走进我们等候的教室说可以准备上场了,我更是紧张得心突突跳,身体都在发抖。一旁的妈妈看到我的样子不慌不忙地说:“你平时已经练得那么熟练,连老师都表扬你动作很流畅,跳得很棒,而且有那么多小伙伴陪着你,不用怕,像平时练习一样跳就好啦!”我这才稍微缓和了一点紧张情绪。果然上了场,等音乐响起我就忘了紧张,一个劲只顾按平时练习的跳了,感觉自己发挥得很好,结束时老师也夸奖我们表现得不错。

功夫不负有心人,最终我们取得了第三名的好成绩,大家非常高兴,说下次再去比赛我们要表现得更好,争取能上奉化电视台表演。

立夏斗蛋

上海师范大学附属宁波实验学校504班小记者 罗思宇

一年一度的立夏节到了,我校开展了一场“蛋王争霸赛”。

斗蛋分为鸡蛋组,鸭蛋组,鹅蛋组,珍珠蛋组,还有鸵鸟蛋组,首先以年段为单位,评选出“年段蛋王”,所有蛋王集结,评选出“校级蛋王”。

比赛开始前,大家给自己的蛋取了心仪的名字,坤蛋、恐龙蛋、胡桃蛋……我给我的鸡蛋取了个霸气的名字,名叫“霸王蛋”,我还在鸡蛋壳上画了十分强悍的图案。

我们班的小李紧握着他的“胡桃”大声地喊:“小罗,我要和你挑战。”观众们都热血沸腾地叫着加油,我的脸和手都在冒汗,非常紧张。我小心翼翼地拿出了我的“霸王”上擂台,跟他的“胡桃”比了起来。老师一发令,我就开始发力,心中默念着“你可是霸王呀,给我拼了!”“咔嚓”一声,我的“霸王”裂开了许多条缝,我不知所措,盯着面目全非的“霸王”,很是心疼。我把“霸王”“安葬”在了我的肚子里,“霸王”虽然输掉了比赛,可是它完成了另一个使命,让我真饱了肚子哩!

接下来的比赛也非常精彩,不管输赢,大家玩得都非常开心,虽然我们班的蛋没有在年级和校级中获得名次,可是在我的眼中输赢不重要,重要的是大家能开开心心的,能和大家一起斗蛋、吃蛋,我感到非常快乐。

指导老师 袁明珠

我的植物朋友

岳林中心小学306班小记者 周东轩

你知道我的植物朋友是谁吗?告诉你们吧,是梅花。王安石写过:“墙角数枝梅,凌寒独自开”的诗句!

梅花,暗红色,只在冬季开花。它千姿百态,有的全展开了,围成一个圆形,有的才展开两三片花瓣儿,有的还是花骨朵儿,饱满的马上就要破裂似的。凑近点看,还是那么漂亮。闻一闻,有一股清香飘来。傲霜斗雪,像勇敢的人,坚强的人,又像坚定的人。

梅花使我敬佩,令我喜爱。敬佩它勇敢坚定的品质,喜爱它繁花似锦、百花齐放、花枝招展,多美啊!

我喜欢梅花,不仅喜欢它的花,更喜欢它的品质。

指导老师 竺慧珍

西瓜虫

居敬小学201班小记者 伍宸册

3月的阳光很温暖,午饭后我迫不及待地想出门溜达,来到小区公园里玩,无意中发现了一只西瓜虫。长条的身体,外面是一层灰黑的甲壳,一触碰就会蜷缩成一团,就像小朋友翻筋斗一样,好玩极了。

我想观察它,准备带它回家。走到半路,又想着它孤单孤单,为了给它找小伙伴,我又回去挖开了一块小石头,发现好多西瓜虫在爬来爬去,顺手就捉了2只,一起放进了一个装有矿泉水的瓶子里,把它们带回了家。好奇怪呀,它们在水里还能活着,这样我就更有兴趣研究它们了。

到家后,我上网查了一下西瓜虫,它的学名叫“鼠妇”,喜欢在潮湿的环境里生活,又称“潮虫”,我觉得很可爱。很可惜,它属于害虫,是农业作物的天敌,会破坏刚生长的苗芽以及嫩嫩的根,让农民伯伯种的蔬菜长不大。

我喜欢西瓜虫圆溜溜的可爱,但又不喜欢它破坏农作物的行为,所以,我是该喜欢呢还是不喜欢?妈妈说,每一种生物的存在都值得我们去研究,在这个过程中我们学习到了,就是好样的。

指导老师 罗亚辉

《童年》读后感

上海师范大学附属宁波实验学校504班小记者 刘怡萱

童年,是美好的;童年是灿烂的……每当想起儿时的快乐回忆,我总是露出幸福的微笑,因为我有一个美好的童年。但是,《童年》这本书中的主人公阿廖沙的童年却十分悲惨。

阿廖沙三岁丧父,跟着一个残暴的外祖父、两个自私的舅舅生活,不过,他有一个爱他的外祖母。每当他被外祖父打的时候,外祖母总是护着他,尽管如此,阿廖沙身上还全是伤。后来,外祖母被他的舅舅害死了。

阿廖沙从小饱受虐待,十岁开始谋生,童年和少年时期一直在社会底层中度过。人间的苦难,生活的辛酸,磨炼了他的斗志,他在繁忙的劳动之余,勤奋学习,自强不息,努力过着这艰苦的生活。

看看阿廖沙,再看看我们。我们可以在宽敞明亮的教室学习,他不能;我们可以不用努力就获得优质的生活,他不能;我们饿了,有美味可口的饭菜,他没有。但是,尽管他的童年再怎么困难,怎么艰辛,他都不向这不公的命运轻易低头,在恶劣的环境下奋发图强,而这一点,我们做不到,这重要的一点,我们做不到。

我们现在的安逸生活,是他们一代代努力的结果,这是我们的荣幸,所以,让我们抓紧时间,用有限的时间创造无限的价值。

指导老师 袁明珠

那是一次意外

居敬小学603班小记者 毛威栋

每当看见我膝盖上紫色的疤,恍惚间一帧帧美好的画面在我眼前浮现。当画面散去后那个人影也渐渐清晰起来,随之而来的是那驱寒取暖的话语。

风撩起了我的衣衫更撩起了我的心。对于刚学会骑自行车的我而言,穿行在大街小巷,让年轻的心肆意放飞,这是流动在我心底的感觉。可就在我拐弯的时候,一个黑色的东西以迅雷不及掩耳之势撞向了我的车把手,车子开始左右晃动,我尽量保持平衡,可是自行车像是喝醉了酒,向人行道驶去撞到了一旁的景观树。它把我甩了出去打了好几个滚跌坐在地上。膝盖早已擦破,鲜血从伤口中渗了出来。这一幕,让见多识广的我也束手无策。我一个人坐在路上发呆,仿佛人们把我遗弃在一个角落。

“孩子怎么了?怎么了,伤到哪了?”一阵声音从远处传来,带着几分焦急又带着几分匆忙。我顺着声音望去,一个年过花甲的老人向我跑来,从她的眼神中分明可以看出几分关切,额头微皱。那龟裂的手把我扶起,拍了拍身上的尘土。她的出现就像黑夜中的一丝光明让我有了依托。她亲切地说:“孩子你先把自行车放我这儿!我带你去医院看看。”说着便把我扶上电动自行车向医院开去。

在一辆小小的电动自行车上,她在前面开我坐在后面。我抬起头,看向她,虽然她的背影是那么佝偻,但在我眼里她的背影如山那般巍峨、伟岸。有了这座山让我不再受到风雨的洗礼;有了这座山让我有了满满的依靠。

到了医院,她挂好号把我带到外科看诊,又嘱咐医生细心为我包扎……她默默地坐在我身边,她如一座山支撑着我幼小的心灵。我怯怯地望着她,她却莞尔一笑,继续安慰我:“孩子坚持住很快就会过去的!”“不会有事的,这小小的伤口对你来说一点也不痛。”也不知怎么的那些话语拂过我的耳畔,更拂过了我的心。使我身上的伤痛消散了许多,恍惚间在她身上我看见了母亲的身影,她曾经也是这样安慰我,点拨我。所以在这素不相识的陌生人中,我感受到了爱。

这时母亲匆匆走了过来,不知何时她也离开了我的身旁。在阳光照耀下,她的影子越来越长……

在社会上有多少人因无意的际遇而相逢,但在这位陌生人身上我读到了别样的关爱,又是那样的熟悉,如同母亲一般……

小仓鼠

岳林中心小学203班小记者 彭思涵

去年暑假,妈妈带我们回老家避暑。经过县城时,我和妹妹看到一个卖仓鼠的摊子,于是央求妈妈给我们买一只,妈妈点头同意了。

我和妹妹选了一只白色的仓鼠,差不多跟橡皮一样大。白白的毛非常软,就像天上的白云。小小的嘴巴吃食物时一撇一撇地,太可爱了,常常惹得我和妹妹哈哈大笑。而小仓鼠一听到我们的笑声,就会停下来瞪着小眼睛看着我们,好像在问:“怎么啦?有什么问题?”等我们的笑声结束,它又专心吃起食物来。真是个有趣又可爱的家伙!

回到家后,我和妹妹一起用纸板为它拼装了一个窝。它喜欢在木屑堆里睡觉,我们给它放了很多木屑,看着它在木屑堆里打滚、搞怪,我们也很开心!但是那天中午我们睡午觉时,把它放在阳台上忘记拿进来了,结果起床后发现仓鼠死了,我为此难过了好几天。此后,我再也不敢养仓鼠了!

斯巴达勇士大战大鸟

实验小学207班小记者 应雨歆

从前,在一座大山的顶峰上有一座古老的庙,庙里住着一名斯巴达勇士。

这天,一只巨大无比的大鸟不断地撞向大山。大山被撞得东倒西歪,就连经验丰富的斯巴达勇士也有几次差点掉下来。

斯巴达勇士再也受不了了。于是,他对大鸟发出了挑战。只见他穿上铠甲,拿上盾牌和长矛,便冲出庙门。斯巴达勇士巧妙地借助沿路的树和石块等掩体飞快地跑到大鸟的脚边,举起长矛向大鸟的脚刺去。大鸟抬起脚避过了这一击,斯巴达勇士暗呼不妙,他下意识往后退了一步。可是大鸟的脚落下来的那一刻还是被震出了好远。当爬起来的时候,他感觉浑身的骨头都快散架了。

斯巴达勇士决定再次战斗。他来到战场,采用声东击西的策略。只见他抓来一只羊,把它挂在庙门口的大鼓前,这样羊挣扎时,便会敲响大鼓,大鸟的注意力就会被吸引过来。果不其然,大鸟的注意力很快就被吸引住了。斯巴达勇士抓住机会,悄悄地跟了上去,他把长矛捅向大鸟的头颅。他成功了,大鸟惨叫一声,一头栽倒在山坡上,身体抽搐了一下便一命呜呼了。

斯巴达勇士高兴极了!

我们班的“小书虫”

上海师范大学附属宁波实验学校502班小记者 陈诺希

春游结束一回到教室,我们班的“小书虫”就坐到位置上拿出一本课外书看了起来。

我们的情绪有点高涨,春游的余温在教室里激荡:有的同学在回忆交流蛋糕的制作经历;有的同学聚在一起玩着实践基地带回来的风铃,有的同学吃着剩余的零食……这样的环境下,“小书虫”看书还看得津津有味,没有受到大家的一丁点儿打扰。

“小书虫”似乎沉浸到了书里。看她,一会儿紧皱眉头,一会儿喜笑颜开,一会儿又拿笔划一划,写一写。她的笔记本上满满当当,她一直不断地翻着两本书,一本课外书,一本摘抄本,仿佛完全融入了书的世界。

我不禁被她吸引,悄悄走过去看看她究竟在看什么书?呀,是前段时间很受欢迎的《三体》。我盯着她的书看了几分钟都没发现,这可真是陷入无法自拔的“小书虫”。过了一会儿,老师给我们分吃草莓,我拍了拍她的肩膀,她才反应过来,不舍地将书关上放进课桌,起身和大家去洗手。她一拿到草莓就立马吃掉,打开书又看了起来。我一会儿就失去了兴趣,但她却看得入迷。

几十分钟过去,大家收拾完东西回家了,只剩我和几个同学开始打扫卫生。我又看了看“小书虫”,她还在书的世界里无法自拔,我提醒了之后她才准备收拾东西回家。

指导老师 王波婷

“动物”一家人

龙津实验学校402班小记者 周斯栩

有人认家是温暖的,有人认家是梦幻的,还有人认家是幸福的,而我认为我的家是一个稀奇古怪的“动物园”。

首先,我要隆重介绍一下我的狮子妈妈。她长着一头浓密的棕发,对肉情有独钟,熏肉、烤肉、烧肉,只要一放到她面前,立刻两眼放光,狼吞虎咽起来,一眨眼的工夫,盘子里空空如也,连汁都不剩。我有时候做错了事,会惹毛“大狮子”,眉毛高高倒起,成“八”字,眼睛瞪得如铜铃般大小,好像要喷出火来似的,威力十足的“狮吼功”都快把屋顶掀翻了,可怕至极!

下面,容我来介绍一下“猪”爸爸。他个子不高,却挺着一个又大又圆的肚子,每走几步就会震一下。深夜,贪吃的爸爸蹑手蹑脚地走进厨房,小心翼翼地拉开柜门,跟小偷偷似的,飞快抓起一大把零食,有油炸笋、牛肉干、薯条等等,一溜烟跑回房间大快朵颐,碎屑弄得满地都是。每到周六周日,就如猪一般死死睡在床上,身体仿佛被强力胶粘住似的,与床紧紧相依。你们觉得这不是一头不折不扣的猪呢?

“动物园”怎么少得了我呢?我长着两只贼溜溜的大眼睛,一刻不停地转悠着,如同老鼠般狡猾。有一次,同学叫我去出去玩,我心急如焚,于是心生一计,假装对妈妈说我作业做完了,妈妈欣然同意了。等我大汗淋漓地打开门,妈妈问我作业在哪里,我指着一张白纸,只见上面赫然写着两个大字“作业”,得意洋洋地大笑道:“看,做完啦!”

虽然我家的“动物们”时常会拌嘴,时常会起摩擦,但我还是爱这个温馨的动物园。